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Az uj betegsegélyzö törvény lami munkás biztosítási hivatal őr­
ködik.

Úgy a központi országos m. b. 
s. és b. b. p., mint a kerületi pénz­
tárak egyöntetű alapszabályok alap­
ján működnek teljes autonómiával.

Reánk a törvény összes 209. §§-ai 
közül csupán a következők vonat­
koznak :

A lül. §. mely azt mondja: „Az or­
szágos betegsegélyző pénztár székhelyén 
működő kerületi és vállalati pénztárak 
orvosai saját kebelükből állandó orvosi ta­
nácsot alakítanak, mely a biztosított tagok 
egészségügyi ellátását illető kérdésekben 
az országos m. b. s. és b. b. p. igazgató­
tagjának véleményező szervül szolgál és 
egészségügyi kérdésekben meghallgatandó. 
Ez állandó orvosi tanács három tagot 
küld az igazgatóságba, kik azonban csak

nak hozzájárulása és a munkás biztosítási 
hivatal jóváhagyása mellett a pénztár 
közgyűlése határoz.“

„A péztárak és az orvosok között a 
pénztári orvosi teendők ellátása és a meg­
egyezés szerinti díjazás tekintetében fel­
merült vitás kérdésekben az országos mun­
kás b. és b. b. p. e részben való hatás­
körének épségben tartása mellett az állami 
munkás biztosítási hivatal dönt.“

A fent ismertetett törvény tabula 
rását csinál az 1891. XIV. t.-c. alap­
ján létesült betegsegélyző egyesü­
letek és pénztárak terén, melyek 
senkit ki nem elégítettek, béliün­
két orvosokat pedig anyagilag és 
erkölcsileg egyaránt végveszede­
lembe sodortak.

Rajtunk a sor, hogy ez uj tör­
vény megfelelvén ama magasabb 
ethikai és társadalom politikai el­
veknek, melyeken felépült; nekünk 
is javunkra válhasson benne elha­
nyagolt anyagi és erkölcsi érdekeink 
is kielégítést nyerjenek.

Jobb expediens hiányában, nyílt 
kérdéssé hagyatván a pénztár tag­
jainak orvosi ellátásának mikéntje 
az természetesen alku tárgyává té­
tetik. Az alkunál természetesen 
kettőn áll a vásár.

Az egyik félről nyilvánvaló,

Az első sejtés.
Irta : Ne.

— A „Debrecen“ eredeti tárcája. —
A cigányok fáradhatatlanul húzzák a 

tüzes csárdásokat. A nagy teremnek egyik 
sarkában szorongva, egymást taszigálva, to­
longva rakja a táncot az egész báli közön­
ség. Aztán a másik sarokban a mamájához 
húzódva, hallgatagon ül egy leány.

Mereven nézi a vig táncot, arcára 
közönyt erőltet, néha-néha mosolyogni is 
próbál, hanem azért de szívesen borulna 
most a két karjára és zokogna, sírna, amig 
a szive meg nem szakad . . .

A mama is alig mer a leánykára nézni, 
mintha annak szemrehányásaitól félne. Lopva 
pillant néha rá és anyai szíva megérzi, hogy

másik sarokban önfeledten is a szilaj zene 
hatása alá kerül. Maga sem veszi észre, 
hogy lába, karja mint mozog a csárdás üte­
meire. Mikor aztán fölriad álmodásából és 
ismét előtte feketólik a szörnyű ellentét: a 
táncoló párok és az ö magánossága, csak 
még jobban növekszik keserűsége. Milyen 
sima a parkett és nem is hosszú az ut a 
másik sarokig ős Gizuskának mégis itt kell 
epekedni a szégyen pádon — magában. Egy 
fiatal kamasz, egy vénebb agglegény sem 
akadt az ő számára. Akármilyen bárgyú, 
hülye nadrágos, frakkos fiatalember is mily 
magasan áll most fölötte. íme, 6 táncolni 
akar, van is hozzá való ruhája és mégsem 
táncolhat. Hát igazság ez, hogy a leány 
akármilyen okos, akármilyen bárgyú fiatal 
szeszélyétől függjön ? Ha az akarja, akkor 
táncolhat, ha egy ostoba szeszélyből elhalad 
mellette, akkor Gizuskának ülve kell piron­
kodnia ...

Fojtott hangon mondta mamájának:
— Megyünk haza.
A mama élénken tiltakozott. I
— De Gizukám hová gondolsz I Hiszen 

most jön még csak a java- Csárdást te úgy 
sem szoktál táncolni 1 I

A leány ingerülten ismételte.
— Haza megyünk mama 1
Aztán szelíd hangon tette hozzá.
— Fáj a fejem, nem akarok táncolni.
— De édes lányom, menjünk egy kiosit 

a folyosóra, ott megszűnik a fejfájásod. Ma­
radjunk még . . .

— Haza megyünk mama!
Elő kell keríteni a papát, akinek rn- 

gyogós kedve volt, most készült épen a 
harmadik üveg pezsgőt felbontani. Alig le­
hetett rábírni, hogy haza menjenek.

A kocsiban aztán visszajött a régi kedv. 
Egósz jókedvűen csevegtek egész utón. liá­
nom mikor haza értek, a mama és leánya 
szótlanul ültek egymás mellé. Rajtuk volt a 
szép báli ruha, azon simán, mint a hogy a 
varrónőtől hazahozták. A frizura is óp. Bez­
zeg más leány most is táncol móg, arcát pi­
rosra fösti a hév I . . .

Egyszerre szilaj on ugrott föl Gizuska, a 
tükör elé állott és zokogva, vadul zokogva 
kiáltotta:

— Ugy-e csúnya vagyok mama ?

f. hó 26-én
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hogy mi orvosok leszünk, u mási­
kat még nem ismerjük.

Nekünk tehát jó előre szervez­
kednünk kell és megállapodásra 
jutnunk bizonyos elvre, mely szerint 
és bizonyos minimumra nézve, 
melyért arra válalkozunk.

Meg kell választanunk egy 
szükebb végrehajtó bizottságot az 
alku eszközlésére és formulázott 
írásba foglalt kívánalmakkal meg­
adni annak utasításainkat és felha­
talmazásunkat.

Első sorban magunk között te­
remtsünk megegyezést!

Ismeretes, a törvény is említi, 
hogy három módon történhetik meg 
a betegsegélyző pénztárak orvosi 
ellátása.

1. Választott vagy kinevezett 
lixfizetósü orvosokkal.

2. Kijelölésével amaz orvosok­
nak akik bizonyos dij-minimumért 
a pénztár tagjainak gyógykeze­
lésére válalkoznak, kik közül az 
egyes tagok évről-óvre szabadon 
vá'laszthaják ki orvosaikat.

Vagy 3. Teljesen szabad orvos 
választással természetesen bizonyos 
minimális egységárért. Az első mó­
dot annak minden hátrányaival is­
merjük, sajnálatos kinövéseit és el­
fajulását fájdalmasan sínyli tisztes 
kárunk. Tehát azt hiszem senki 
sem tartja fentartását kívánatosnak.

Az utolsót bármily természetes 
és igazságosnak látszik is első 
hallásra; egyelőre — az én szerény, 
nem mérvadó véleményem szerint 
is, — ma még sok számos okokból 
minden átmeneti intézkedés nélkül 
foganatba nem vehetjük.

Mint ilyen átmeneti stádiumot, 
én 2 módot — ami a kijelölt or­
vosok közötti korlátolt orvos vá­
lasztást jelenti — legmelegebben 
ajánlanám.

Ez az aradi határozat, melyet szö­
vetségi lapunkból kartársaim mind­
annyian ismernek.

Ez a mód szerintem leghelye­
sebb. mert mig egyrészt senki ér­
dekeit nem sérti, másrészt szerzett 
jogok és érdekek megóvására is 
legalkalmasabb a jelenlegi pénztári 
orvosokra nézve.

Ha ez elv elfogadtatnék, még 
csak a dijakra nézve kellene meg­
állapodnunk és erre ismét leg­
alkalmasabb a fejenkénti vagy ta­
gonkénti évi dij; mert ez felel meg 
legjobban amaz igaz elvnek, mely, 
mint szociális törvényt, ezt is át­
hatja, hogy ki ki munkája arányá­
ban dijaztassék.

Ezekre kívántam ezúttal a t. 
kartársaim figyelmét telhivni. Re­
mélem, a közel jövőben lesz alkal­
mam bővebben is foglalkozni e 
tárggyal.

190/ március 20.

Ügyvédek rendtartása.
Mentelmi ügyek és kérvények.

A képviselőház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, március 111.
Elnök : Justh Gyula.
Nagyon csekély érdeklődés mellett nyi­

totta meg az elnök az ülést.
A Ház ezután harmadszori felolvasásban 

is megszavazza az állami tanítók fizetés- 
rendezéséról szóló törvényjavaslatot.

i A* ügyvédi rendtartás.
Szivák Imre: Az ügyvédi nyugdíj- 

kérdésről szól. líeméli, hogy az igazságügy- 
miniszternek nctn ez az utolsó reformja az 
ügyvédek érdekében. Kétségtelen dolog, hogy 
sok fogyatkozás van az ügyvédi karban s 
ennek elsősorban a pályára való tódulás az 
oka. De bámulatraméltó, hogy az anyagi 
visszafejlődés mellett az erkölcsi nivó foly­
ton emelkedik. A fenálló bajokat elsősorban 
nyugdíjintézmény létesítésével lehetne or­
vosolni. A törvényjavaslatot elfogadja. (El 
jenzés.)

Günther Antal igazságügy miniszter: 
Ha valamely pályán levők sorsa a szivén 
fekszik, úgy ez az ügyvédek sorsa. Maga is 
látja azokat a visszás állapotokat, amelyeket 
már alig viselhet el a kar. Most sokféle 
igazságügyreformot készít elő s ha az ügy­
védi-kar .kívánná, a nyugdíjintézményt is 
létesíti. (Éljenzés.)

A Ház a törvényjavaslatot általános­
ságban elfogadja.

A részletes tárgyalásnál,
a 4. §-nál
Bizony Ákos: Módosítást ajánl a ka­

marai bíráskodásra vonatkozólag.
Cleininger Ferenc: Helyesli a módosí­

tást, de mégis jobbnak vélné, ha a 4. §. 
második részét, változatlanul elfogadják.

Bizony Ákos: Kéri a módosítás el­
fogadását.

A Ház a módosítást elfogadja, majd 
változatlanul megszavazza az összes sza­
kaszokat. A harmadszori olvasást a leg­
közelebbi ülésre tűzik ki.

Mentelmi ügyek.
Baloghy Ernő előadó: Ismerteti Lo- 

vászy Márton mentelmi ügyét. Miután a 
feljelentést visszavonták, az ügyet a Ház 
nem tárgyalta.

Baloghy Ernő előadásában ezután a 
Ház felfüggeszti Buday Barna, Gyurics Emil 
és Fabry Károlv mentelmi ügyét.

Gotthard Nándor előadó ismerti a ke­
reskedelmi miniszter jelentését a vasárnapi 
munkaszünet dolgában kibocsátott két ren­
deletről. Jelenti, hogy a munkásügyi bizott­
ság elfogadásra ajánlja a miniszter jelentését, 
mig a közga dasági bizottság azt az állás­
pontot foglalta el, hogy a jelentéseket a Ház 
küldje vissza a miniszternek.

A Ház a közgazdasági bizottság jelen­
tését fogadja el s igy az elnök kimondja a 
határozatot, hogy a jelentést visszaküldik a 
miniszterhez.

Kérvények.
Zakariás János: Ismerteti a kérvények 

22-ik sorjegyzékét.
Harmincnyolc tői vényhatóság felír a 

Házhoz, hogy ÍI. Rákóczi Ferencnek méltó 
emlékművet állítsanak.

Nagy Dezső: Ajánlja, hogy a kérelmet 
pártolólag küldjék át a kormánynak.

A ház ehhez hozzájárul.
Zakariás János ismerteti a szatmári 

görög keletiek kérvényét, melyben kormány­
támogatást kérnek egy görög keleti plébánia

felállítására. A bizottság azt javasolja, hogy 
a kérvényt tegyék át a kormányhoz. (He­
lyeslés.)

Nagy Dezső: Tekintve a kérvény nagy 
nemzeti bordereiét, javasolja, hogy párto­
lólag küldjék át a kultuszminiszternek.

Thaly Kálmán: Pártolja Nagy Dezső 
indítványát.

Apponyi Albert gróf kultuszminiszter 
rövid felszólalása után a Ház elfogadja 
Nagy Dezső határozati javaslatát.

Az elnök nz ülést tiz percre felfüg­
geszti.

Szünet után.
Markovitz Iván: Ismerteti 41 törvény­

hatóság kérvényét, melyben a magyar nyelvű 
cég- és címfeliratok kötelező használatának 
törvényi elrendelését kérik. A bizottság 
a kérvényeket tudomásul vétel végett je­
lenti be.

A kiegyezés.
— Express tudósítás. —

Tegnap folytak és ma folynak a tár­
gyalások a kiegyezés ügyében.

Abban nincsen már differencia, hogy a 
megegyezés esetén — akár vámelszámolás, 
akár sorompó mellett — a két állam 1017-től 
1927-ig terjedőleg azonos kereskedelmi szer­
ződéseket köt a külfölddel a külügyminisz­
ter közbenjöttévei, de a két miniszterelnök 
ellenjegyzésével és teljesen egyező szöveg 
mellett külön-küiön becikkelyezéssel.

Arra az esetre azonban, ha a magyarok 
hajlandók volnának a kvótát emelni és a 
bankközösséget a szerződés egész tartamára 
biztosítani, az osztrákok készek volnának a 
közbenső vámsorompók felállításába is bele­
nyugodni. A magyar kormány viszont ki­
zártnak mondja a kvótaemelést és a bank­
kérdésben a saját kebelében sincsen tisz­
tában, mert a függetlenségi miniszterek 
1910-en túl nem akarják a bankszabadalmat 
meghosszabbítani, mig az alkotmánypártiak 
az 1917-ig terjedő szabadalommeghosszab- 
bitás mellett vannak.

A valószínű, végleges eredmény ez
lesz :

1. A mostani kiegyezés a szerződési 
formában fennmarad 1917-ig.

2. A fogyasztási adók már 1908-ban 
különválasztatnak.

3. A bankszabadalmat meghosszabbítják 
1917-ig.

4. 1917-től 1927-ig a megegyezés egyéb 
tartalmának szerződéses és kifelé a vám­
egység fentartása mellett a két állam a 
vámtételek egyharmadát szedi kölcsönösen 
egymástól és ezt a harmadot azon módon 
számolja el, mint a mostani fogyasztási 
adókat.

Nincs kizárva, hogy az osztrák kormány 
hozzá fog járulni a közbenső vámsorompók 
felállításához is a kvóta emelése nélkül, 
de akkor ezt a közös államadósság magyar 
részének megváltásánál és a bankkérdésnél 
kell majd megfizetni. A mai tárgyalások 
éppen a kérdés ezen részével foglalkoznak.

Tegnap délelőtt tiz órakor miniszter- 
tanács volt, amelyben a kabinet valamennyi 
tagja részt vett. A minisztertanács mind­
össze fél óráig tartott. Már féltizenegy órakor 
megjelentek a miniszterelnökségen báró 
Bech miniszterelnök és osztrák miniszter- 
társai s dr. Wekerle Sándor magyar minisz­
terelnök elnöklete alatt belefogtak a folyta­
tólagos tárgyalásba, melyet azonban két 
órakor félbeszakítottak. Két órakor ugyanis 
30 terítékes ebéd volt a miniszterelnöknél, 
mire való tekintettel a közös értekezlet részt­
vevői már mind frakkban jelentek meg.

Budapest, március 19. A kor­
mányhoz közel álló jó forrásból

Férfi ingek ma­
gyar gyártmány, 

loojobh minő­
ség ben kapható Békés Lajos úri divat üzletében

Főtér

DEBBECZBN.
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{jelentik: A mostani tárgyalások 
legfontosabb kérdése a hosszú, vagy 
rövid lejáratú szerződésekre vonat­
kozó döntés volt. A kormány szi­
gorúan ragaszkodott ahoz, hogy 
hosszúlejáratú szerződést nem köt.

Budapest, március 19. A pénz- 
ü&ymini8Ztériumban megtartott szak­
tanácskozás este 9 órakor ért végett 
Konkrét javaslat tétetett a magyar 
block behozatalára s e nagy fon­
tosságú ügyben hir szerint a két 
kiilömbözó álláspont megegyezésre 
jutott. Az osztrák kormány tagjai 
hir szerint mar holnap visszautaz­
nak Bécsbe.

A jog és pénzügyi-bizottság ülése.
— március 20.

A város jog- és pénzügyi bizottsága 
tegnap délután Vecsoy Imre elnöklete mel­
lett üiét tartott, melyen számos kisebb s na­
gyobb fontosságú ügyet tárgyalt. A Fazekas 
Mihály és Diószegi Mihály emlékére eme­
lendő szoborműre miért, miért nem, bizony 
nagyon szűkkeblű határozatot hozott. A tárgy- 
sorozat nehány pontját a bizottság ma dél­
után folytatólagos ülésén veszi tárgyalás alá.

Részletes tüdósitásunkat egyébként a 
következőkben adjuk:

Jelen voltak: Vecsey Imre elnök dr. 
Magoss György, dr. Tüdős János, Riokl An­
tal. dr Bacsó Dezső, beregi Nagy Sándor, 
Oláh Károly, Varga Károly, Juhász Ignácz, 
Kaszanyitzky Andor, Rochlitz Arthur.

A tanyai iskolák államosítása.
A városra óriási kötelezettséget ró a 

tanyai iskolák létesítése. A város ezt a fel­
adatot az államra akarta háritáni. A vallás- 
és közoktatásügyi kormány erre nézve tár­
gyalásokat folytatott a múlt évben. A meg­
egyezés létre is jött olyformán. hogy kölcsö­
nös kötelezettségek mellett az állam átveszi 
a már meg levő 4 tanyai iskolát.

A bizottság elé most a szerződés ter­
jesztés került.

A bizottság elsősorban egyhangúlag 
kimondja, hogy elvben helyesli a tanyai is­
kolák állami kezelésbe való átvitelét. Majd 
Varga Károly olvasta fel a szerződés terve­
zetét, mely ez ügyben a város és a kormány 
között létrejönne.

A szerződés tervezet szerint a város 
ezután csak 6000 K segélyt ad évenkint s a 
tulajdonjog fentartása mellett felépitteti a 
még szükséges 10 tanyai iskolá'. Az uj isko­
lák közül 5 ez évben, öt 1908-ban építtetnék 
fel.

A bizottság a szerződés-tervezetet elfo­
gadásra ajánlja. *

Szobormű a fttvészkertben.
A Csokonai-kör a debreceni füvészkönyv 

megjelenésének százados évfordulója alkal­
mából a füvőszkertben szobormüvet akar 
emelni kőt tudósnak: Diószegi Sámuelnek és 
Fazekas Mihálynak s e célra 1500 korona 
segélyt kér a várostól.

A bizottság nem zárkózik el a segély 
megadása elől, de tudni óhajtja, mit akar 
tulajdonképpen a kör, szoborművel vagy 
emlékművet.

7 üdős János dr. azonnal megadja a 
felvilágosítást. A kör szoborszerü emlék­
művet akar emelni, költségvetés is van már, 
mely szerint 3000 koronából létesíthető. Kéri 
a várost, adjon 1200 koronát.

Oláh Károly meleg szavakban pártolja 
a kérvényt, csak azt kéri, hogy a város két 
kiküldöttel képviseltesse magát a rendező 
bizottságban.

A bizottság kimondja, hogy elvben nem 
zárkózik el a hozzájárulástól, de előbb 
óhajtja, hogy a terveket a Csokonai-kör 
mutassa be. Azután a kértnél is messzebb­
menő támogatást és áldozatkészséget helyez 
kilátásba.

Kézisálog-ttzleti ügyek.
Hohn Henrik kőzizálog-kölosön üzlet­

tulajdonos biztosítéki ős kamatszedősi ügyé­
ben hosszabb vita fejlődött kj. Ugyancsak 
erősen boncolták a debreceni Általános Ta­
karékpénztárnak a miniszterhez intézett föl- 
terjesztését, melyben engedélyt kért arra, 
hogy arany- és ezüstneinüekre nézve tiz 
százalék kamat szedése mellett kőzizálog- 
intézctet állíthasson fel. Ez utóbbira vonat­
kozólag a kamara s a városi tanács az 
engedély megadását javasolták. A miniszter 
ennek dacára visszaküldte a kérvényt s a 
város közönségét hivta fel a minden rész­
letre vonatkozó véleményadásra.

A bizottság a Kohn Henrik-féle üzlet 
engedélyezését közérdekből nem javasolja, 
ellenben pártolja az Általános Takarékpénz­
tár kérelmét, mely intézetben, mint jogi 
személyben jobb garanciákat lát a létesítendő 
üzlet szolid vezetésére nézve. Az Általános 
Takarékpénztár kérvényét különben vissza­
adták a tanácsnak, mely fel fogja hívni a 
bankot a zálog tárgyát képezendő cikkek 
pontos körülírására? A bizottság főleg arra 
volt kiváncsi, hajlandó lesz-e az intézet 
ócskanemüeket is elfogadni zálogba ?
Táretörvényhatóságok megkeresései.

Sárosmegye az alkoholisták megmen­
tését tűzte ki feladatául, azt tervezvén, hogy 
a szokásos iszákosokat munkaházakban 
helyezzék el. Az átiratot tudomásul vették.

Temesmegye a magyar nyelvet teljes 
érvényéhez akarja juttatni az elemi iskolák­
ban. Hasonló szellemű felirattal pártolni 
javasolják.

Pestmegye óhajtja, hogy a katonákat 
aratás idejére bocsássák a gazdaközönség 
rendelkezésére. Hozzájárulnak a kíván­
sághoz.

Hevesmegye az alkotmánybiztositékok 
törvénybeiktatását s a vármegyei autonómia 
védelmét kívánja, Hozzájárulnak úgy ehhez, 
mint Szeged városnak a progressziv-adó be­
hozatalát s Pozsonynak a cukor-adó leszál­
lítását s Mosonmegyének a katonai elő­
fogatok szabályozását kérő feliratához.

Támadás a polgármester ellen.
Ütik a fakereskedőket.

Az igazi tényállás.
— március 20.

(Saját tudósitónktól.) A famizé­
riák felett már-már napirendre tért 
a közönség, miután az Ínség úgy 
ahogy megszűnt. Annál visszatetszőbb 
az az indokolatlan támadás, mely­
ben pár nappal ezelőtt a sajtó egy 
része úgy a polgármestert, mint a 
debreceni fakereskedőket részesítette.

.A sajtó egyrésze tudvalevőleg 
következetesen a fakereskedőket, 
másfelől pedig a tanácsot kárhoz­
tatta a mizériáért. E hírlapi táina- 
madásokra egyik megtámadott fél 
sem reagált hosszú ideig. Nem te­
szik ezt most sem, de mi látjuk 
szükségét annak, hogy a közvéle­
ményt e tengeri kigyo-szerü ügy­
ben tájékoztassuk.

A faárak, a beszerzési árak az

egész kontinensen hallatlanul emel­
kedtek. Ezt mindenki megtapasztal­
hatta Debrecenben. A fakereskedők 
nem adhatták s nem adhatják vesz­
teséggel a fát, amelynek kevés nye­
resége az adó lefizethetóséhez is alig 
elég, nemhogy a megélhetést bizto­
sítaná. E ténynek koronatanúja maga 
Török G. erdőmester, aki világosan 
kimutatta több tanácsülésen, hogy 
a debreceni fakereskedők épen nem 
árulják drágán a fát. A város maga 
is megközelíti, sőt talán utói is éri 
jövőre azon árakat, mikért a keres­
kedők árusítanak.

A legutóbbi támadás azt hozza 
fel, hogy Eisler bérlőnek a guti 
erdőben négyezer köbméter olcsó 
fája van eladó s öle nyolc koroná­
ért kapható. Ez a hamis állítás vád 
a város s vád a kereskedők eilen. 
Mert ha ilyen olcsó s ily nagy­
mennyiségű fa van a közelben, hát 
miért kell a debreceni közönségnek 
drága fával fűteni ? Persze, hogy 
alaptalan ez a hir. A debreceni ke­
reskedők, ezek között különösen Kellner 
Dávid 16 koronát Ígért a fa méteréért ; 
majd a beszállított fát 28 koronájával 

j is megakarta venni, Eisler ur nem 
fogadta el ezt az ajánlatot sem. 
Természetes, hogy ilyen körülmé­
nyek közt a város, mely szintén 
venne fát, meg sem kísérelte meg­
vásárolni a 4000 köbméter fameny- 
nyiséget.

A debreceni kereskedelmi- és 
iparkamara igazolja s készséggel 
igazolja, hogy a kereskedők nem 
jártak el rosszhiszeműen a közön­
séggel szemben. A közigazgatási 
bizottság februári ülésén elhangzott 
interpelláció után hatóságilag meg- 
vizgalták a telepeken elhelyezett 
fát, hogy pontosan kimérték-e az 
ölet kereskedőink. Konstatálták, 
hogy a kereskedők becsületesen ki­
mérték az öleket. A Kellner-telepen 
négyszáz ölrakást, más telepeken is 
számos rakást vizsgáltak át s az 
eredmény az volt, hogy visszaélés­
ről szó sem lehet.

A polgármestert szintén nem 
érintik a támadások, ü volt, aki 
először hangoztatta, hogy a faárak 
emelése nélkül feltétlenül Ínség fog 
bekövetkezni. A következmények 
neki adtak igazat s ime a városi 
fa ára szintén megdrágult. Nincs 
máskép: meg kell nyugodni abban, 
hogy mint minden forgalmi cikk. 
a fa is lényegesen megdrágult az 
egész országban s az egész kon­
tinensen.

Színház.
mÜsor.

Szerda .Lili“ Operette „B“ boriét. 
Csütörtök .Baccarat" dráma „C“ bérlet. 
Péntek Lotti ezredesei operetté .A“ bérlet.

Olympi-cstély március 21-én 
d. u. 5 órakor.
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* Vig özvegy. Zsúfolt ház ünnepelte 
tegnap este Zilahynó S. Vilmát s búcsúztatta 
Szalay Gyulát. Ziluhyné a Vig özvegy cím­
szerepét játszotta s a közönség valósággal 
tüntetett mellette. Zugó tapsvihar közt kapott 
virágállványt, virágcsokrot s számtalanszor 
hívták a lámpák eló Szalay Gyulával együtt, 
aki ez estén búcsúzott. Szalay érdemes tagja 
volt az énekes személyzetnek, akinek nagy 
zenei képzettsége, szépen csengő hangja leg­
utóbb a Lohengrin előadás kapcsán lett ér­
demileg méltatva. A közönség elismerése, — 
nem az 6 s nem is a direkció hibájából, ha­
nem véletlenek folytán későn nyilatkozott 
meg általánosságban, de tegnap azután annál 
melegebben. A többi szereplők az ismerete­
sek, régi jók voltak.

* Fóthy Frida bnosufellópte. Ma 
búcsúzik Fóthy Frida, a debreceni közönség 
egyik legszebb és legkedvesebb szerepében, 
a „bili“-ben. A távozó művésznő egyik leg­
szebb alakítása a Lili és a debreceni közön­
ség, mely annyira szereti Fóthy Fridát, 
bucsufellőpte alkalmával elfogja halmozni 
szeretetének jelével.

* A Baccarat szenzációs dráma hol­
nap kerül ezire. Az összes szereplők marad­
nak a régiek.

Deésy Alfréd buosufellópte. A debre­
ceni színtársulatnak egyik leghasznosabb 
és legtöbbször szerepelt tagja búcsúzik pén­
teken a debreceni közönségtől a „Lotti 
ezredesei“ operettében Leés.y Alfréd alakítá­
sai mindig jókedvet vonzottak a nézőtérre, 
szerepeit mindig gondos tanulmánytárgyává 
tette és ez csak hamar kivívta a közönség 
szeretetót.

* Tallián László jelenleg a soproni 
színtársulat tagja, ki Virágvasárnaptól Zilahy 
igazgatóhoz szerződött Deésy szerepkörére, 
a napokban tartotta Sopronban jutalomjáté­
kát a „Váljunk ol" vígjátékban, melyben 
Adhamórt játszotta. A soproni lapok a leg­
melegebben Írnak Tallián finom, Ízléses 
játékáról ós távozását mélyen sajnálják. 
Tallián már a .napokban megérkezik és 
megkezdi működését a debreceni színpadon.

A debreceni ipartestület
a kereskedelmi miniszterhez.

Felterjesztés a kamarai választások 
ügyében.

Rendkívüli elöljáróság! ülés.
— március 20.

(Saját tudósítónktól.) Kereskedelmi és 
iparkamarai beltagok választása talán soha 
som vert föl annyi port, mint az idén. Kü­
lönböző ipari és kereskedelmi rétegek s 
körök mozdulnak meg. Nem nyugodnak bele 
a választásoknak az ipari beltagokra vonat­
kozó eredményébe, hanem megfelebbezték 
azokat.

B felebbozések ügyével foglalkozott az 
ipartestülot elöljárósága.

A tegnapi ülésen az elöljárók rendkívül 
nagy számban jelentek meg. Ott volt Vetóssy 
Béla rendőrfogalmazó, Polgár iparfelügyolő, 
dr. Tóth Kálmán ipartestületi jegyző. Az 
ülóscn Dávidházy Kálmán elnökölt.

Az előadói javaslat kapcsán az elöljáró­
ság a kamarai választások ellen benyújtott 
felebbezésekkel foglalkozott és kiíejtette 
ezen felebbezések ellen a kereskedelmi mi­
niszterhez terjesztendő észrevételeit.

Hosszas és sokoldalú vita után elhatá­
rozta az elöljáróság, hogy a testület a feleb- 
bezósek ellen felmerült észrevételeit egy 
memorandumba foglalja, melyet aztán egy 
tiz tagú küldöttség fog átnyújtani Szabó 
Kálmánnak, városunk képviselőjének azzal, 
hogy juttassa azt a kereskedelmi miniszter 
kezeibe

Azonkívül elhatározta az elöljáróság, 
hogy egv külön felterjesztést intéz Szabó 
Kálmán képviselő utján a kereskedelmi mi­
niszterhez.

E felterjesztésben felhívja az ipartestület 
a miniszter figyelmét azon körülményre, hogy 
a kamarai választások befejezése után a régi 
kamarai tanácsosok jogosultak-e a kamarai 
ügyek intézésére.

Az elöljáróság kimondotta, hogy azért 
látja szükségét ezen felterjesztésnek, mivel 
úgy az országgyűlési képviselők, mint a vá­
ros törvényhatótági bizottsági tagok a meg­
választással járó jogaik gyakorlását mind­
addig teljesíthetik, amíg fellebbezés folytán 
választásuk megsemmisítve nem lesz.

Indokolásában a testület vázolja, hogy 
a kereskedelmi és iparkamarákra vonatkozó 
1868. évi VI. törvénycikk e tárgyban nem 
rendelkezik és ezért az elöljáróság szüksé­
gesnek látja e kérdésben a miniszter elvi 
döntését, mivel véleménye szerint újból meg 
nem választott kamarai tanácsnok mandátu­
mok lejártával egyáltalán nem lehetnek ille­
tékesek a kamarai ügyek intézésére.

A kamarai választások ellen beadott 
fellebbezésekre vonatkozólag az elöljáróság 
a felterjesztendő észrevételeiben pontonként 
erős érveléssel cáfolja a fellebbezések in­
dokait.

Az elöljáróság ezen felterjesztést azzal 
a kategorikus kijelentéssel zárja be, hogy az 
iparosság összetartását semmi körülmények 
között megzavarni nem engedi. Es ha 
mégis bekövetkeznék az az eset, hogy a vá­
lasztás mogsemmisittetne, akkor még na­
gyobb erővel fogja a kisipari érdekek vé­
delmének szempontjából az ipartestület tag­
jaival a kisiparosság akaratát kifejezésre 
juttatni.

Tömeges hamis tanuzás.
Tanukból vádlottak.

Törvényszéki főtárgyalás.
— március 20.

(Saját tudósítónktól.) Nem mindennapi 
bünpörben Ítélkezett tegnap a debreceni tör­
vényszék. Érdekességet kölcsönöz az esetnek 
már magában véve az is, hogy hét ember 
ült a vádlottak padján. Ezek közül hat ha­
mis tanuzás, egy pedig a hamis tanuzásra 
rábírás ós egyóbb bűnök miatt. A bünügy 
szálai egy régibb törvényszéki főtárgyalásra 
nyúlnak vissza, amikor még a mostani hat 
vádlott tanúként szerepelt. De ezt a szerepet 
hamisan töltötték be, igy csakhamar a vád­
lottak padjára kerültek.

Történt pedig az eset mintegy fél évvel 
ezelőtt. Weisz Hermann 25 éves tönkrement 
fakereskedő Fürst Ödönnek a Balmazújvá­
rosi határban lévő Kónya birtokán volt al­

kalmazva, mint kisegítő felügyelő. Weisz 
azonban hűtlenül teljesítette kötelességeit. A 
kulcsárnótól ugyanis ellopta a magtár kul­
csát, onnan a munkásokkal kihureoltatott 11 
zsák búzát, melyet aztán a balmazújvárosi 
vásárban potom áron elvesztegetett.

A lopásra azonban csakhamar rájöttek 
és a hűtlen felügyelőt feljelentették az 
ügyészségnél. A lopási ügyet a múlt év ok­
tóber 18-án tárgyalta a debreceni törvény­
szék. A bizonyítási eljárás során kihallgat­
ták Újlaki József, Moldován Tivadar, Roska 
Illés, Kürtös Miklós, Kinpán Katalin és Új­
laki Józsefné oláh parasztokat és asszonyo­
kat, akik vitték volna ki állítólag Weisz pa­
rancsára a búzát magtárból. Az oláhok mind­
nyájan tagadólag vallottak.

Vallomásaik a ionban nagyon gyanús­
nak tűnt fel az ügyész előtt. A feltett ke­
resztkérdések alatt aztán nagy zavarba jöt­
tek a tanuk, majd mikor a vizsgálatot meg­
indították ellenük, töredelmes vallomást 
tettek. Beismerték, hogy őket a hamis tanu­
zásra Weisz bérelte fel. Pénzt adott nekik, 
azonkívül munkakönyvükbe olyan elvégzett 
munkákat irt, melyeket ők sohasem vé­
geztek.

Ezen bűnért állott tegnap az egész 
bűnszövetkezet a debreceni törvényszék előtt, 
mely Weisz Hermant — ki különben egy 
más bűnéért most is fegyházban van — 
egy ós fél évi börtönre, bűntársai közül 
Újházi Józsefet 6 havi börtönre, Moldován 
Tivadart, Roska Illést, Kürtös Miklóst, 
Kinpán Katalint és Újlaki Józsefnél pedig 
4—4 havi fogházra Ítélte.

Weisz Hermann, valamint a királyi 
ügyész is a hamis tanuk ítélete ellen fel­
lebbezést jelentett be.

j-Hrek.

A „Debroczen“ szerkosztőségo és kiadó- 
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

— Kinevezések. Beregböszörmónyi 
Bugyi Gyula nyug. tb. föszámvevö, népszerű 
debreceni lakos, Szabolcsmegye tiszai járá­
sába, Mándok székhellyel járási számvevő­
nek neveztetett ki. — Porubszky Jenő, Ítélő­
táblái elnök Jeney Gábor debreceni kir. 

I törvényszéki díjtalan joggyakornokot, jelen­
legi alkalmaztatása helyén, dijas gyakor­
nokká nevezte ki.

— Az alispán Szoboszlón, Kovács 
Gyula alispán Hajdúszoboszlóra utazott, hol 
a községi pénztárkezelést vizsgálja meg.

— A polgármester nevenapja. A
város tisztviselői kara szép ünneplésben ré­
szesítette tegnapi nevenapja alkalmából Ko­
vács József polgármestert. Az üdvözlő tiszt­
viselők, mintegy nyolevanan lehettek, a vá­
rosháza nagytermében gyűltek össze, ahol 
délelőtt 10 órakor Vecsoy Imre főjegyző üd­
vözölte Kovács Józsefet. A főjegyző szép 
beszédére, amelyet a tisztikar lelkesen meg­
éljenezett, Kovács József polgármesteri meg- 
hatottan válaszolt. Kiemelte beszédében, hogy 
az 6 meggyőződése ós tapasztalatai szerint a 
mai tisztviselők valóban a legodaadóbb mű­
ködést fejtik ki, s 6 büszke arra, hogy mun­
kájában ilyen tisztikar támogatja. A beszéd 
végén zajosan és tüntetőén éljenezték a pol­
gármestert, ki a tanács tagjait később laká- 

' sán látta vendégül.

BŐSE DEZSŐ
ékszerész

DEBRECZEN, Piacz-uim, loapria-Míz illett.
Húsvéti ajándékok nagy választékban.

meglep ő választékban érkeztek

Hajdú s Biharmegye legnagyobb

Női felöltő, Kalap és 
Gryermekralia Áruházéin

o Klatemplombs zár. o
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— Böjti istentieztet. Az ágost. iiitv. 

ev. templomban szerdán délután 3 órakor 
böjti istentisztelet lesz.

A főiapán állapota. Örömmel vesz­
tük hírül, hogy Weszprémy Zoltán főispán 
egészségi állapotában tartós ós teljes javulás 
állt be. A tőispán ugyan még mindig ágyban 
fekszik, de már csuk napok kérdése, hogy 
elhagyja szobáját. A lapokat s a hivatalos

meiben, a kamarai közgyűlés alkalmából
ebédot ad, melyre a meghívókat tegnap 
küldte szót.

I ményóuek
I kérdésre.

meghalgatása után ad választ a

— A vármegye népességének 
szaporodása. Hajdumegye népessé­
gének 1906. évről szóló szaporodási 
statisztikája most készült el. Esze- 

,r.-- ,rint 6513 születéssel szemben 4691

halálozás közül 2311 a férfiakra, 
2223 nőkre esik.

— Kossuth halálának óvfordu 
lója. Minden hazafi szivéből fölsza­
kad a keserűség, a gyászos emléke­
zés sóhaja ma, Kossuth Lajos halár- 
lának újabb évfordulóján. Amikor 
Turin-ból a gyászhir ' megjött, sirt 
az egész ország. Azelőtt sem, azóta 
sem volt tán annyi könnyes szem 
ez országban, mint 1894' március 
20-án, amikor a fájdalmas hir vil­
lámgyorsan befutotta az országot. S 
ki ne látná, hogy e mélységes gyász, 
a kegyelete« Fájdalom azóta eszten- 
dőről-esztendőre csak nőtt, csak át- 
érzettebb ós bensőbb lett? Kossuth 
az volt a magyarnak, aki senki más: 
apja volt egy egész nemzetnek s di­
adalmas hőse egy nagy újjászületés 
nek. Az ő alakjának ragyogását nem 
kisebbíti, hogy nem tündöklik le 
enmásáról; aminthogy nem is lesz-e 
ragyogás fényesebb, ha illő szobor 
is hirdeti mindenütt az ő legszentebb 
emlékezetét. Csak a kegyelet s hála 
megnyilvánulása lesz nagyobb s 
közvetlenebb, ha e szobrok az utolsó 
kisközségben is és mindenütt^ hazá­
ban iölemelkednek. Valóban: ezzel 
még tartozik Kossuthnak Magyaror- j 
szág S tartozik neki a magyar tör- ! 
vónyhozás, hogy az ő halála napját j 
hivatalosan is nem tette máig orszá- j 
gos gyászünnep napjává

— Főügynökeégi változás. A Tri­
eszti Általános Biztositó Társulat (Assicura- 
zioni Generáli) mint a t. közönség u hirde­
tések közt foglalt értesítésből láthatja — 
debreceni—hajdumegyei főügynökségét, mely­
nek vezetésétől a Közgazdasági-Bank leg­
barátságosabb módon történt kölcsönös meg- 
egyezesés folytán megvált, egyelőre saját 
kezelésbe vette át és uj főügynökségi irodá­
ját Piac-utca 30. szám, I-ső emelet ren­
dezte be.

— Nyíregyháza törvényhatósága 
város. Ennek a címnek elnyeréséért küzd
most a szomszéd Nyíregyháza város, mely 
immár 30,000 lelket számlál. A törvényha­
tósági jog elnyerése végett u város nagyobb 
küldöttsége tisztelgett tegnap Andr.issynál, 
Justhné), Dessewffynól, délután pedig We- 
korl női ős Kossuthnál. Az indokolt kérelem 
támogatását valamennyi államfértiu meg­
ígérte.

— A Csokonai kor uj tagjai. A
Csokonai-körbo a folyó év január hó 1-től 
fogva a következő uj tagok léptek be: 
Thurzó Béla, Bárány Mór, Varjú János, 
Kuti Sándor, Szávay Zoltán, dr. Molnár 
Jenő, Rózsa Géza, Hajdú Imre, dr. Spitz 
Lipót, Abeles Adolf, Brüll Oszkár, Kovács 
Nándor, Szentmiklósi Tóth Béla, Csáky 
János.

— A sámsoni orvosi állás A Ko­
mim Adoli, Sámson községi orvosa meg­
halt. Az orvosi állás betöltésére a központi 
főszolgabiróság most pályázatot hirdet. Az 
orvos javadalma: 1000 korona fizetés, 200 
korona lakbér, 40 -80 filléres nappali, G0—80 
filléres éjjeli rendelési dij. Pályázati kérvé­
nyek Orosz Sándor főszolgabíróhoz nyújtan­
dók be.

— Ebzárlat Debrecenben. A
Csapó-kertben és a Geréby-telepen, 
—- mint már jelentettük — elrendel­
ték az ebzárlatot. Tegnap e helyeken 
már a , harmadik veszettsógi esetet 
konstatálták. — Az ebek kiirtása is 
kezdetét vette s teljes eréllyel folyik. 
Az ebtulajdonosok úllitóiag ell'cnt- 
szegülnek az irtásra kiküldött egyé­
neknek. A hatóság figyelmezteti az 
ebtartó gazdákat, hogy az ilyen föl­
lépéstől, mely esetleg büntetőjogi 
következményeket vonhat maga után, 
saját érdekükben tartózkodjanak.

— A debreceni tanonciskolák uj 
felügyelői. Apponyi Albert gróf közoktatás- 
ügyi miniszter a tanonciskolái szakfelügyelői 
teendőkkel, az 1908 - 909 iszolai óv végéig, 
a hajdumegyei ipariskolákra nézve Littván 
Sándort, az iperoktatázi főigazgatósághoz 
beosztott állami polgári iskolai tanítót, a 
debreceni kereskedői tanonciskolára nézve 
pedig Lévay Istvánt, a kassai állami felső 
kereskedelmi iskola igazgatóját bízta meg.

— Zedwitz Alfréd gróf kitüntetése.
A hivatalos lap mai száma jelenti, hogy a 
király Zedtwitz Alfréd grófnak, a debreceni 
Vilmos huszárezred parancsnokának, sok évi 
eredményes szolgálati újabb elismoróséül a 
III. osztályú vaskoronarendet, a dij elenge­
désével adományozta. Debrecen egész társa­
dalma osztatlan örömmel fogadja bizonyára 
e kitüntetés hírét. Zedtwitz, úgy ezredpa­
rancsnoki. mint legújabban állomásparancs­
noki minőségben is, a polgársággal való 
érintkezéseiben csak elismerést és bizalmat 
érdemelt ki. Mint katonát pedig kitűnőnek 
ismerik álltalánosan s ismeri, a legújabb ki­
tüntetés bizonysága szerint, maga a koronás 
fő is.

— Százkétévés kor. Hajdúbö­
szörményben a múlt pénteken meg­
halt özv. Orosz Lajosnó, aki nem 
közönséges kort ért el. Hetvennégy 
éves korában lett özvegy. Azóta is, 
azelőtt is jó egészségben élt s halá­
lát is alig néhány napi gyöngéi ke­
dés előzte meg.

— Állatbetegség. A vármegye alis- 
páni hivatalához tegnap értesülés jött Tisza­
füredről, hogy ott a rühkór járványosán föl­
lépett, A községet zár alá helyezték.

— Dr. Kardos Samu adománya a 
Csokonai-körnek. Dr. Kardos Samu, mint 
a Csokonai-kör választmányi tagja, több ér­
tékes könyvvel és eredeti kézirattal gazda­
gította a kör könyv- és ereklyetárát. — A 
könyvek egyike épen azon Diószegi Sámuel­
től való, akinek a Csokonai-kör emlékművet 
akar állítani; cime: Erkölcsi Tanítások 
Predikatiókban; 1808-ban, egy évvel később 
jelent meg, mint Diószeginek és Fazekasnak 
füvószkönyve. — A kéziratok mind Vadnsy 
Károlyra, a nemrég elhunyt kedvelt regény- 
ős novelláimra vonatkoznak és azon kitün­
tetéseket foglalják magukban, amelyekben a 
a M. T. Akadémia és más testületek része­
sítették a magyar szép próza ez érdemes 
munkását.

— Kamarai tagok ebédje. Márk 
Endre, az ügyvédi kamara elnöke, c hó 
24-én déli 1 órakor az Angol királynő étter-

— A tanács a cserebogarak ellen.
A városi tanács tegnap szigorú rendeletben 
hívta föl az összes érdeklődőket és tulajdo­
nosokat, hogy a cserebogarak, arankák, her­
nyók s a kártékony rovarok és férgek irtásá­
ról a legerélyesebben gondoskodjanak. — A 
vármegye tudvalévőén már a múlt héten ki­
adta hasonló szellemű rendeletét

— Magyar nevek. Kiskorú Bleyer 
Jenő balmazújvárosi lakos Bulassa-ra, kis­
korú Spitz Sándor főgimnáziumi tanuló 
Szabó-ra magyarosította nevét.

x Mindenféle bel- ós külföldi gyógy­
szertár különlegességek, szépitőszerek, arc­
krémek, szappanok, illatszerek stb. egyedüli 
raktára Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél 
Debrecenben, Kossuth-utca 8. sz. „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

x Ötöt egy csapásra világhírű egérfogó 
darabja 60 fillér Mentzénél Kossuth-u. 4.

x A központi cipő- és kalap áruház te­
lefon száma 435.

x Eredeti húsvéti öntözők és tojások 
Meutze áruházában a legolcsóbbak.

— A Füredi Krammer hang­
verseny. A f. hó 27-ről elhalasztott 
Füredi Krámer hangverseny, mely 
ezen idénynek legkiemelkedőbb 
pontja lesz, f. hó 25-én hétfőn d. u. 
5 órakor okvetlenül meg lesz tartva 
a Bika-disztermében. Tisztelettel fel­
kéretnek mindazok, akik előjegyez­
tek, úgyszintén azok is, akik jegye­
ket venni akarnak, hogy jegyeiket 
f. hó 22-ig a Hegedűs és Sándor 
cégnél kiváltani szíveskedjenek.

Uj segédjegyzöi állások a me­
gyében. Andrássy Gyula gróf belügymi­
niszter tegnap kérdést intézett llajdume- 
gyéhez aziránt, mely helységekben volna 
szükség uj segédjegyzői állások rendszeresí­
tésére ¥ Az alispán a főszolgabirák véle-

Az asztalosmnnkások sztrájkja.
Újabb fejlemények.

A mesterek munkarendje.
— március 20.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni asz­
talosmunkások sztrájkja nem valami rövid 
lefolyásúnak ígérkezik. — Már másfél hete 
folyik a sztrájk, de még egyetlen közeledő 
lépés sem történt egyik részről sem.

Ismeretes, hogy 1 :t megtartott bÖkóltotő 
tárgyalás nem vezetett semmi eredményre, 
sőt arra volt alkalmas, hogy az ellentéteket 
jobban felszítsa, mert nyilvánvaló lett, hogy 
mindkét fél meglehetős rideg álláspontot 
foglal cl egymással szemben.

Debrecen

megnagyobbítva a volt helyiséggel
I szembe,Piac ú 61 sz a., hplvflítom átutóira nyíló helyiségbe Hűlj vZlvlll dl,

hol a legújabb eredeti párisi fazon után szabott mellfüző 6 óra 
alatt készül. — Óriási nagy raktár ésválaszték a legolcsóbb árak 
mellett. — Tisztítás és javítás gyorsan eszközlütetik, -—
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HALÁSZ NÁNDOR ékszerész ajánlja dús raktárát ekszer-, arany- és ezüst­
áruk, valamint legpontosabban szabályozott arany- és ezüst- 
órákban. Debreczen Piac-u. 24. sz. Fehérló-szálloda épület

A munkaadók, kik majdnem mind­
nyájan tagjai az építőiparosok szövetségének 
hosszas tárgyalások után tegnap tették meg 
a legelső lépést a sztrájk dolgában.

A mesterek ugyanis egy uj munka­
rendet készítettek, szemben a munkások 
követeléseit tartalmazó, a jelen sztrájkot 
előidéző, munkarenddel.

A mesterek munkarendjük által igye­
keznek a méltányosság, a kölcsönös meg­
egyezés alapján megoldani a sztrájk kérdé­
sét. De viszont kijelentik, hogy az abban 
foglaltak által elmentek az engedékenység 
legvégső hi'táráig. Ezeknél többet adni nem 
hajlandók.

Valószínűleg legközelebb ismét össze­
hívják a sztrájk békéltető bizottságot, me­
lyen előterjesztik a mesterek által készített 
ni munkarendet. Hogyha ezt a munkások 
elfogadják, akkor rövidesen helyreáll a rend, 
de ha tovább ragaszkodnak követeléseikhez, 
akkor eredményt ezen újabb békéltető ülés 
sem hoz.

Döntő lépés legjobb esetben is csupán 
a jövő hétre várható.

Fogak 
hygisnája

iák a kérelmet Pártolókig terjeszti a Ház a 
kérelmeket a bizottságokhoz. A legközelebbi 
képviselő választási ülést április 4-ére tűzik ki.

A basini választás.
Bazin, márc. 19. Ma itt lezajlott a kép­

viselőválasztás. Dömötör Mihály néppárti 
744, Dr. Ságody Gyula demokrata 834 és 
Ivánka Milán tót nemzetiségi 188 szavazatot 
kaptak. Két előbbi közt pótválasztás lesz.

Öngyilkos adóhlvatalnok.
Budapest, raúrius 19. Szűcs Ist­

ván ceglédi adóhivatali gyakornok 
szivenlőtte magát és azonnal ször­
nyethalt. A 25 éves fiatal ember 
tettének oka ismeretlen.

Postarablók.
Malmö, március 19. A Simrishammból 

Malmöbe induló személyvonaton a posta­
kocsiban tartózkodó postahivatalnokot egy 
álarcos rabló megtámadta és két revolver- 
lövéssel megsebesítette. A rabló egy pénzes 
levelet elrabolt s kiugrott a teljes sebes­
séggel robogó vonatból. A sebesültet a 
malmöi kórházba szállították. Az elrabolt 
pénzösszeg 3000 korona.

FÉRFI- ES FlU-

ii agy választókban *
BÉKÉS LAJ

úri divat üzletében.

Kitűnő minőségű 
= pörkölt =

Kávé I
mely izre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés

kapható 24

félegyházi János
motorüzemü kávépörköldéjében

fiacz- és jBlós-utcza sarok.

Üzlet lehelyezés.

FISCHER ADOLF
posztó- és kézmüáru nagykereskedését Piac­
utca 61. számú házának félemeletéről a föld­

szintre helyezte le. 267

———— • <

Távirat és telefon.
A király balesete.

Budapest, március 19. A király 
ma kocsin meglátogatta a földrajzi 
intézetet. Útközben a lovak elbuk­
tak. A király és hadsegéde kiugrot­
tak a kocsiból s gyalog folytatták 
utjokat. A királynak semmi baja 
nem történt.
Vasutasok flzetésrendeeas 

t. Ház.
és a

Budapest, márc. 19. A Ház mai ülésén 
a kérvények további tárgyalásánál sorra ke­
rült a pozsonyi nópgyiilésnek a vasutasok 
fizetésrendezésóro vonatkozó kérelme, Bat- 
hányi Tivadar javasolja a kérelem meleg 
pártolását. A székely vármegyék körvasutat 
kérnek. Lengyel Zoltán a kérelem sürgős 
teljesítését kéri. Bedőházy és Sümegi pártol-

Itt van a tavasz I
|g

kezdete.
A legújabb divatu nap- és eső- fej* 
ernyők a legjobb és legtartó- Baj 
aabb kivitelben a legolcsóbb M 

árak mellett csakis BjS

Merkler Soma
saját készítményt! esernyő- 

gyárában
Piacz-utcza 43. szám.

306.

W4

Tavaszi sói divatujdonsá|ok.
Színes és mintázott kosztüm-'és dlvat- 
= kelmékből gyönyört! választékot = 
tartunk. Angol és francia Blúzszövetek 
a legújabb kivitelekben. Divat bluz- 
selymek a legelőkelőbb forrásokból. 
Fekete és színes dlvatnapernyökből 
remek választék. Állandó nagy raktár 

Fekete gyászkelmékböl

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, divat- és szőnyegáruházában. 
= Mintákkal kívánatra készséggel ~ 

szolgálunk. im

Férfi-, fin- és gyermekruhák FRANK REZSŐ
beszerzésénél legjobb, legolcsóbb 
legmegbízhatóbb forrás 243

Debreczen legnagyobb ruhaáraháza

a Bika szálloda mellett.

Óriási választék ! 
Feltűnő olcsó árak!

Külön mértékszerinti osztály!
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RENDŰ Otthonát kellemessé leheti i í
lóhere-mag, 1 ucern a-mag 
eredeti quedinburgi répa- 
magvak, komócsin fűmag, 
csibehur, 1) ükköny-mag, 
h a n na-árpa jutányos áron 

kapható

Minden géphez

ha reklám
frt. 60

egy próbahenger

fonográfot vesz 
kr.-tól feljebb.

MIHÁLY SÁMUEL Debreczen,Piacz-utcza30.
Könyvnyomda és paplrkereskedés. m

260

Holländer Adolf és Fiai cépél
DEBRECEN, Piac-utca 28. szám.

(Köszvény / ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja ős rendeli 
betegeinek a hires

Király balzsamot
•z egész világon ismert legjobb gyógyszert.
egy nagy üveg 2 K. Vidékre ogy üveg 2 k. 
Ro f., 3 üveg 6 k. 66 f. bérméntve utánvéttel.

Egyedüli készítő
Grész Nagy Ferenez

gyógyszerész
Debreczen. <§suz J

fi ^armat-Créme
: arcxasépitő és bőrápoló kenőcs, 

mely teljesen ártalmatlan és 
sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüntet mindenféle 
szépiát, máj féltőt, pattanást, bor­
átkát, (miteaser) s bőrbajokat. 
Kisimítja a ráaczosodni kezdő 

arczbőrt b azt fehéré, üdévé 
teszi — Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arczra. Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.
Egy tégely Harmat-Créme 1K.

Kéezitőhely s főraktár
Mihalovics Jenő gyógy tára

Debreczen, Főpiac 31., 
városházzal etemben. 22

fflintagyfljteménnyel kívánatra szívesen 
szolgálunk.

Tavaszi kosiliim-ízövetek,
Bluz-kelmék, Delinek, Blúz- 
selymek órás! választókban 

érkeztek

Bosznay J. és Társa
divatáruházába

Debreczen, Kossutli-utcza 5.

Mlntagyfljteménnyel kívánatra szívesen 
szolgálunk.

Távirati-cím: 
GENERÁLI, BUDAPEST.

A CS. KIR.

TRIESTI ÁLTALÁNOS
SZABAD.

201. számú cheque-számla 
a m klr. postatakarékpénztárnál.

BIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG

Általános kezelési osztály

T. o.

(ASSICURAZION1 GENERALI.)
Alakult 1831-ben.

Hóeavónytőke és késspénsbeli tartalékok összege 300 millió koronán felül.
magyaborszAgi "VEzíiRtja-'srisröKisíiotixöz..

(Iroda: Budapest, V., Dorottya-utosn 10. ss. a., as intését saját hálában, i

Budapest, 1907 március hóban.

társaság írudvKmlVrÓl-tudoi"ásár.a hozni, hogy debreceni «ügynökségünk vezetésétől a Közgazdasági Bank Részvény-
méhen, visszaiópett és ottani főügynökséSrrószfr? ^" * tUnk’ '^barátságosabb módon történt kölcsönös ^egyezésünk érteí

Debre-zen, Piac-utca 30 szám alatt, I. emelet
egyelőre saját kezelésünk alatt álló irodát létesítettünk.
és általány 6 nmiküfönbéí betöréses-louis llíení'^ értelmében tűz-, szállítmány- és üvegblztosltásl kötvényeket kiállítani, gyár-

TÓvábbá értesítjük, hogy SüftöSS^ vonatkozó ajánlatokat szabályszerű elintóztetés végett átverni.

valamint az ' Mágy&r jég- és viszontbiztosító részvénytársaság,

Első 0 általános baleset ellen biztosító társaság
íTK™« 8 ,eZeW,e| " ™g ,,n hi”» 61 ™»Slfogv, azon helyzetbe- van, hogy Jé*- és bal.,,, ,ll,„ bl,to,i,6.i

«• - —»

agg Teljes tisztelettel
A CS. KIR. SZAB.

TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG
T ----- —------  MAGYARORSZÁGI VEZÉRÜGYNÖSÉGE.

UrasáirodnnkT^tn8^1 “ Tl',iesti, Általános Biztosiló-Társaság magyarországi vezórügynöksógének fenti körlevelére, bátrak vagyunk 
in kiid k TH.lv ^ xn tgábian szolgáliltaulkat Felajánlani és kérjük ez irányban b. megbízásait. Intézetünk hazánkban 7t) éve

Minthogy mi a
Magyar jég- és viszontbiztosító részvénytársaság,

valamint az (alaptőke és készpénzbeli tartalékok 72 millió korona)

Első o. általános baleset ellen biztosító társaság
(alaptőke és készpénzbeli tartalékok 19 millió koronán felül)

" "ektok b°““; “”rt a«'.v».t»„

Teljes tisztelettel
A CS. KIR. SZAB.

TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG
Iroda: Plao-utoa 30. szám, I emelet. - Telefon: 542. szám. debreczen. föügynöksége.

• K ' /« .VJ, ő - A \1'
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Veszek léi és I literes hasznúit üvegeket 

bármily mennyiségben. Békés Emil, Vörös­
marty-utcn I. 263

Postaköuyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Gouwérirozást 8 krajcártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap-áruháza, 
Debreczen, Kistemplombazár. 53

Ajándéknak alkalmas 
imakönyvek és zsoltá- 
vök, diszmfivek, képes 
levelező-lap, bélyeg- és 
omlók albumok, csinos 
kivitelű estő dobozok 

nagy választékban
szolid árakon

Harmathy
könyvüzletében 52 

kaphatók
Füvészkert-utca 14.

Húsvéti képes-lapok óriási választékban leszállí­
tott áron 1

Lapelárusitók, fiuk, asszonyok, férfiak 
ujságárulásra felvétetnek a „DEBRECZEN“ 
kiadóhivatalában Arany János-utcza 2. szám.

Lakás kerestetik. Két szobás lakás elő­
szobával május 1-re kerestetik. Értekezhetni 
Hötvös-u. 10. sz. a.

\__ :
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Eladó ingatlanok. Széehenyi-utcza 50. 
szám ós Arany János-utca 59. szám alatt 
fekvő kót ház, mintegy 5000 korona bérjöve­
delemmel 60,000 koronáért örökáron eladó. 
A vételárból egyelőre 10,000 korona fizetendő, 
a többi pedig 4 év alatt 6 százalék kamat 
mellett részletekben is törleszthető. — Tőcós- 
kert II. járás, 60. szám idatti ház — két 
magas, uj kerítéssel — 2200 koronáért rész­
letfizetésre is e|adó. — Értekezhetni Arany 
János-utca 59. sz. a. a tulajdouoseal. 214

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengők, 
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókartan tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat. ísr,

FÖLDVÁRI L.,
„Bebreczeni Első 

Elektrotechnikai vál­
lalat.“ Kossuth-utca 1.

Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek 
Velezek Selymek

Telefon168.

Harisnyakötő iparvállalat. Harisnyák 
kötése ós fejelése felvállal tátik. Benyáts Emil­
nél, Debreczen, Tisza-palota 54

au !! Linoleum I! 

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

■ épületek tervezését *
és felépítését, művezetést, ópületbecs- 

lést stb. vállal,

Pavlovits Károly
21 műépítész 

Debreczen, Kossutk-utea 26. sz.

ajándékok!
m

Casetták és illatszerek dús választékban.
Manicuer készletek.

Ia-OCíO l ó vizem
legjobb minőségben.

Tojásfestékek minden színben.
Háziasszonyok figyelmébe!

Szoba lackok és Parquette fényesitők
killőmböző sziliekben és legjobb minőségben kaphatók a44

RACE HERMAN
Ti

A-xig-y^I^ drogTjLo©riájá.ba.xi

Telefon 51& — Telefon 518.
e|| -Deoreozerx, Fia.cz--uit ez a. 42. szám.

Szemben a Hungária kávéházzal, Lampreeht palota;

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda vállalatánál.


